中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新 国内统一连续出版物号: CN 37-0051 第 11755 期 今日四版



新任越共中央总书记苏林致贺电 新华社北京8月3日电 8月3 身建设,推动社会主义建设和革新 战略意义的中越命运共同体 日,中共中央总书记习近平致电苏 开放事业取得新成就。我们相信, 了两党两国关系新征程、新

书记。 习近平在贺电中说,欣悉你当选 越南共产党中央委员会总书记,我谨 代表中国共产党中央委员会,并以我

林,祝贺他当选越南共产党中央总

个人名义,向你表示热烈祝贺。 近年来,越南共产党贯彻落实 十三大决议精神,深入推进党的自 身建设,推动社会主义建设和革新 开放事业取得新成就。我们相信, 在越共中央坚强领导下,越南全党 和全国人民将胜利完成越共十三大 提出的目标任务,稳步推进十四大 筹备工作,朝着建党建国"两个一百 年"目标不断迈进。

习近平向

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有

战略意义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你在崇高的岗位上取得新的成就!

第二届"百名专家泰安行" 暨科技成果引进洽谈会举办

本报8月4日讯(记者 张隆德) 科技是第一生产力,人才是第一资源, 创新是第一动力。3日,第二届"百名 专家泰安行"暨科技成果引进洽谈会 成功举办,中国工程院院士俞建勇、谭 建荣,俄罗斯工程院院士孙立宁,市委 书记、市人大常委会主任杨洪涛和来 自全国各地52所高校科研院所的 118位专家学者出席会议。

开幕式上,济泰高校科技创新联盟举行成立仪式,山东理工大学与市政府签订战略合作框架协议,8个校地、校企合作共建的科技创新平台揭牌,为7位泰安市"科技副总"代表颁

发聘书,16个科技合作项目进行现场 签约。数位国内外知名院士专家围绕 智能机器人与数字化转型等主题开展 主旨报告。

洽谈会上,80余位专家带着352 项科技成果与泰安市300多家企业进 行面对面对接交流,现场帮助企业答 疑解困,解决多项技术难题。

近年来,泰安市坚持将科技创新和人才支撑作为推动绿色低碳高质量发展的核心动力,不断深化科技体制机制改革,以"双十工程"和"双百行动"为依托,建立健全以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术

创新体系,以科技赋能现代化产业体系高质量发展。全市研发投入占生产总值比重达到2.63%,连续9年高于全省平均水平;高新技术产业产值占规上工业总产值比重达到65.28%,稳居全省第3位;高新技术企业928家,连续5年保持35%左右增速;在全省率先开展科技成果转化贷款和科技副总选聘工作;被确定为全国城市创新能力百强市。

当前,泰安新型工业化强市建设 正处于攻坚发力的关键时期,突破发 展瓶颈,实现跨越赶超,比任何时候都 需要强大的科技力量支撑,也更需要 高校科研院所各位专家学者的鼎力相助。本届"百名专家泰安行"暨科技成果引进洽谈会,是一场泰安产业项目与全国人才智力全面对接、共谋发展的科技盛会,为提升全市企业科技创新能力提供了重要平台。与会人士纷纷表示,将以这次活动为契机,继续加大人才科技投入,不断增强发展内生动力,携手将合作事业推向深入,共同创造更加美好的未来。

市领导张颖、马保文,市重点产业链、市直有关部门主要负责同志,各县(市、区)、泰安高新区主要负责同志,部分重点企业负责人参加活动。

新型工业化强市建设巡礼

今年以来,我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全国和全省新型工业化推进大会精神,以发展新质生产力为主题,全市上下振奋精神、埋头苦干,登高望远、奋力争先,纵深推进新型工业化强市建设,全面开创了泰安高质量发展新局面。

为展示我市各县(市、区)、各重点企业扎实推进新型工业化强市建设取得的新成就,进一步激发新型工业化强市建设热情,近期,我市组织开展了新型工业化强市建设中期巡礼集中采访活动。活动由市委宣传部、市新型工业化强市建设推进委员会办公室主办,泰安日报社、市广播电视台、市民营经济发展服务中心承办。自本日起,本报开设"新型工业化强市建设巡礼"专栏,陆续刊发对各县(市、区)及各重点企业的采访,推动泰安工业经济再上新台阶。

山东新合源热传输科技有限公司

将刀片电池装入可靠"刀鞘"

展示公司产品的时候,张志强拿出一个壳子。

明晃晃、轻飘飘、凉丝丝,敲一敲 跟铝合金的声音无二。初看猜不出 是何用途。

"张总,这是……"

"外壳,给电池用的。"张志强说, "汽车电池,不是普通电池。"

山东新合源热传输科技有限公司建于2009年,但造"壳子"的业务是从2020年开始的。彼时,新能源汽车技术迎来井喷,竞争异常激烈,比亚迪汽车正式将"刀片电池"概念应用于汽车制造。

山东新合源热传输科技有限公司总经理助理张志强回忆:"之前我们的主业是给燃油车制造配件。2020年初为了给刀片电池制造符合安全规范的壳体,成立了专项攻关小组,从设计图纸到螺丝到整体架构,历经4个多月研发成功了国内首台专用于生产高频焊接工艺的新能源汽车动力电池壳体生产线。"

再拿起公司制造的电池外壳,他 指着一条显眼的银线说:"这就是外 壳焊接的地方。虽然是焊接,但摸上 去是光滑的,不会影响内部电池包的



■山东新合源热传输科技有限公司电池壳生产线。

有限**公司电池壳生产线。** 记者 **隋翔** 摄

安装。"抚过外壳的侧面,他又说:"热传导也得到了加强,里边的电池如果过热,很快就能把热量传递到外边。"

追本溯源,回看近年关于新能源 汽车的争议,"电池安全"榜上有名, "自燃""衰减"成了一种偏见。刀片电 池,重塑了传统电池包结构,让单体电 池像刀片一样插入到电池包,因此得名。"曾经的汽车电池确实有不小的燃烧风险,原因是电池个别部位异常高温,加之壳体导热不良。刀片电池的设计安全性有了提高,但他们的设计也需要壳体的热传导、强度、厚度等关键参数有大幅创新。"张志强说。

70mm以下的铝制薄壁管材,带着挑战和合作厂家的需求,新合源把薄壁刀片电池壳体当作攻坚目标,成功把厚度仅为0.3mm的薄壁铝带高频焊接成和"刀片电池"尺寸相配套的壳体,还保证了壳体精度、强度、抗腐蚀性、气密性、光洁度及清洁度。当下,新合源在制作材料、制作工艺、生产线等方面拥有多项专利,自从2020年下半年产品量产后,先后给比亚迪、蜂巢新能源、吉利新能源等车企批量供货,项目全部建设完成并达产后,可在发生、

刀片电池的壳体宽度在87mm

以上,但公司以往只加工过宽度

□记者 李松

随着技术进一步升级换代,刀片电池也分化出了"长刀""短刀",新合源的生产线又面临着创新。在技术攻坚的关键时期,各级工业推进机构给予了大力支持,张志强信心十足:"新能源行业拥有非常广阔的市场,尽管市场竞争格局发生了深刻变化,但科技创新永远是生产力的来源。在共同努力之下我们会继续加大研发投入,提升产品质量,扩大生产规模,努力在推动新型工业化的过程中锻造新的产业竞争优势。"

编者按

在新型工业化道路上,我市以改革之举加快建设现代化产业体系,今年上半年,我市主要经济指标连续实现争先进位。8月4日,《经济日报》聚焦泰安深化改革之路,刊登了题为《山东泰安加速推进新型工业化》的文章,本报今日全文转载。

山东泰安加速推进新型工业化

□经济日报记者 王金虎 泰安日报记者 柳萍 秦承娇 张汶宁 秦浩

党的二十届三中全会对加快推进新型工业化,培育壮大先进制造业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展作出部署。对山东省泰安市而言,走好新型工业化道路,不仅是开辟发展新赛道、塑造发展新优势的必由之路,更是推动高质量发展的关键之举。当地把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,加速构建现代化产业体系,纵深推进新型工业化。

在泰安新泰市润通齿轮集团有限公司,企业生产的一级减速齿轮,齿向精度从原来的六级提高到四级。这一改变,为企业打开了新能源汽车市场,今年上半年,企业产值同比增长超过10%。"如今不仅实现了

生产数据的实时采集和调控,在企业的运营管理平台上,客户、仓储等数据也实现了集成管控,产品良品率由86%提升至99%。"润通公司副总经理姜勇说。

今年,新泰市将智改数转作为推动新型工业化的突破口,实施工业技改项目 207个、智改数转项目 142个,其中104个人选省级以上试点示范,建成智能工厂10个、智能车间30余个。新泰市委书记宋鸿鹏表示,下一步,新泰将聚焦数字经济、新能源及装备、高端化工等主导产业,持续做强特色园区,深化数智赋能,促进产业全要素全链条高效协同,打造更具竞争力的现代化产业集群。

之事力的现代化产业集群。 今年以来,泰安市锚定新型工业 福

化强市建设"双倍增"目标,统筹推进工业运行、设备更新、工业技改、数字化转型等重点工作,工业经济实现平稳运行,技改投资保持较高增速。石横特钢人选国家级"数字领航"企业,中联水泥入选国家级智能制造示范工厂,全市新培育省级以上数字化领域试点示范企业项目284个。

聚"链"成"群","链"起现代产业 "强支撑"。在泰安市宁阳县化工园 区,承载着不同企业间多种原料、产 品传输的综合管廊,吸引了众多上下 游企业在此聚集。山东恒信高科能 源有限公司副总经理王绍武介绍,管 廊配备现代化的监控系统和智能管 理平台,能实时掌握物料传输情况, 确保原料和产品的稳定供应。宁阳 县委书记王立军表示,宁阳将持续吸引优质项目落地,锚定高端化、智能化、绿色化发展方向,聚力推进新型工业化。

"有为政府"与"有效市场"双向发力,才能全方位激发市场活力。为进一步优化营商环境,围绕"高效办成一件事",泰安市县乡三级完成61818个政务服务事项的标准化梳理,实现"一张清单管到底";建设新型智慧"政务综合体",推动全程网办,首批推出"不见面审批"事项100项,可网办事项占比99%。

"我们将用好改革开放'关键一招',以改革之举加快建设现代化产业体系,推动工业经济再上新台阶。"泰安市委书记杨洪涛说。

李兰祥调研防汛工作时强调

增强风险意识 克服厌战思想 全力以赴确保安全度汛

本报8月4日讯(记者 张中乾)3日,市委副书记、市长李兰祥到大汶河沿线和东平湖督导调研防汛工作时强调,要切实增强风险意识,坚决克服厌战思想,持续推动各项防范措施落实落细,全力以赴确保安全度汛。

李兰祥一行督导调研了汶口 拦河闸、砖舍拦河闸、堽城坝、中 皋村、八里湾泄洪闸和庞口闸等 地防汛工作。每到一处,李兰祥 都认真听取防汛工作情况汇报, 详细了解防汛各项措施落实情 况。他指出,当前我市仍处于"七 下八上"防汛关键期,各级各相关 部门要继续盯紧抓牢重要堤防堤 岸、小型水库大坝等巡查防守,在 确保大汶河下游安全的前提下, 科学实施工程联合调度,尽快降 低东平湖水位,为迎接后续降雨 做好充分准备。要紧盯山洪地质 重点防御区、高水位水库水闸、险 工险段等防汛隐患,持续开展排 查、巡查、复查,强化农田排涝工 程体系建设,及时疏通农田沟渠 排水堵点,确保排涝畅通。要压 紧压实各级党委、政府、河湖长和 部门责任,将防汛责任落实到监测预警、巡查抢护、抢险救援、转移安置等各个环节,加强工作指导,落实信息报送、联合会商等工作机制,统筹多部门资源力量,严防死守做好各领域防御工作,坚决守牢守住防汛安全底线。要强化物资前置储备,及时补充完善抢险救援物资,加强应急救援队伍磨合训练,严格落实汛期24小时值班值守和领导带班制度。

其间,李兰祥还调研了泰山。 黄河-大汶河文化旅游生态廊道 项目进展情况。他指出,泰山•黄 河-大汶河文化旅游生态廊道项 目不仅是一条旅游生态廊道,更 是一条连接过去与未来、传统与 现代的文化纽带,对构建具有核 心竞争力的现代文旅产业体系, 推动泰城由环山而建向依山傍水 发展具有重要意义。有关部门单 位要充分利用区域优良生态环境 和得天独厚的资源优势,进一步 完善旅游配套服务设施,带动沿 线文旅等产业向精致化、品质化 发展,助力泰安旅游业提档升级, 构建"全域旅游"新格局。

今年上半年,我市主要经济指标连续实现争先进位,大项目好项目茁壮成长。纳入经济运行分析的27项主要指标增幅,有24项进入全省前8位,18项进入全省前5位,10项进入全省前3位,4项居全省第1位。这不仅是泰安近年来取得的最好位次,更是新型工业化强市建设交出的"亮眼成绩单"。

企业活力竞争力持续增强,产业集聚化高端化持续加快,产业链韧性完整性持续提升……全市新型工业化高质量发展其势已成、其绩已显。这是我们全市上下扛牢使命勇担当、咬定青山不放松、一年接着一年干的结果,更是深入贯彻党的二十大精神和党中央决策部署、省委工作要求的结果。鞋子合不合脚,穿了才知道。实践告诉我们,建设新型工业化强市振兴泰安,发展思路是正确的、工作举措是有力的。

习近平总书记在山东考察并主持召开企业和专家座谈会时强调,看准了就坚定不移抓。"看准了"就能把准方向、锚定目标,"坚定不移抓"就能抓住机遇、抓出成效。这是推动事业发展的成功之道,也是广大党员、干部应有的精气神。对泰安而言,就一定要定不移地推进新型工业化。

看准了就坚定不移抓,要有不随物流、不为境转的战略定力。行之苟有恒,久久自芬芳。经济社会发展需要战略定力、历史耐心,在新型工业化道路上,在奋进者的每一步和成绩单的每一页中,我们都能看到:泰安经济磨炼出了更强的"韧实力",培育出了更高的"含新量"。这是我们的信心所在、底气所在、动力所在,必须一以贯之、坚持不懈干下去,决不半途而废,决不南辕北辙,决不回头倒退。

看准了就坚定不移抓,要有勇于担当、善于作为的进取意识。面对成绩,我们不能故步自封、小进则满,而须乘势而上、主动作为,不放低标准与要求,跳起来摘更高的桃子;面对挑战,我们不能浅尝辄止、畏难退缩,而须迎难而上、当仁不让,拿出不服输的劲头,保持追赶跑的姿态。

看准了就坚定不移抓,要有求真务实、 笃行不怠的实干精神。大道至简,实干为 要。新型工业化强市建设没有捷径,唯有 实干。在招商路上、在项目现场、在科研院 所、在生产线上……我们靠实干推动新型 工业化全面起势,也只有靠实干才能开创 泰安更加美好的未来。

党的二十届三中全会指出,加快推进 新型工业化,培育壮大先进制造业集群,推

动制造业高端化、智能化、绿色化发展。我们要乘着党的二十届三中全会的浩荡东风,进一步强化乘势而上、抢抓机遇的主动性,以一以贯之的信心决心、一鼓作气的主动性、一刻不停的紧迫感,坚持"一锤接着一锤敲",新型工业化强市蓝图必将变为现实。



■值班总编/苏吉扬

■值班主任/田鑫

■责任编辑/李雪

■美术编辑/杨忠

■本版校对/孙翠华

E-mail:tarbzbs@163.com

稍神建设新型工业化性了就坚定不移抓

子看